



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И Социальный Совет

Distr.  
LIMITED

E/CN.4/1996/L.94  
18 April 1996

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят вторая сессия

Пункт 21 повестки дня

ДАЛЬНЕЙШИЕ ШАГИ ПОСЛЕ ВСЕМИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Куба: проект резолюции

1996/... Оценка программы системы Организации Объединенных Наций по правам человека в соответствии с Венской декларацией и Программой действий

Комиссия по правам человека,

учитывая, что в Венской декларации и Программе действий, принятых Всемирной конференцией по правам человека 25 июня 1993 года и одобренных Генеральной Ассамблеей в резолюции 48/121 от 20 декабря 1993 года, рекомендуется, чтобы в числе других соответствующих органов Организации Объединенных Наций Комиссия по правам человека рассматривала пути и средства полного и безотлагательного осуществления рекомендаций, содержащихся в Декларации и Программе действий, и чтобы с этой целью Комиссия ежегодно проводила обзор прогресса, достигнутого в этом направлении,

ссылаясь на свою резолюцию 1994/95 от 9 марта 1994 года, в которой она постановила ежегодно проводить обзор достигнутого прогресса в деле полного осуществления рекомендаций, содержащихся в Венской декларации и Программе действий,

учитывая, что в Венской декларации и Программе действий подчеркиваются важное значение укрепления Центра Организации Объединенных Наций по правам человека и необходимость того, чтобы он играл важную роль в координации деятельности всей системы в области прав человека,

признавая необходимость дальнейшего приспособления, укрепления, рационализации и усовершенствования механизма Организации Объединенных Наций в области прав человека, с тем чтобы он отвечал нынешним и будущим потребностям в области поощрения и защиты прав человека, а также улучшения координации и повышения эффективности и действенности органов Организации Объединенных Наций по правам человека в условиях транспарентности путем проведения консультаций с государствами-членами и компетентными межправительственными органами на основе принципов сбалансированного устойчивого развития в интересах всех людей,

учитывая видную роль, которую играет Комиссия по правам человека как директивный орган по вопросам прав человека в системе Организации Объединенных Наций,

ссылаясь на резолюцию 48/141 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1993 года, в которой Генеральная Ассамблея постановила учредить пост Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в качестве должностного лица Организации Объединенных Наций, несущего основную ответственность за деятельность Организации Объединенных Наций в области прав человека,

отмечая соответствующие функции Генерального секретаря и других органов, занимающихся пересмотром среднесрочного плана программы системы Организации Объединенных Наций по правам человека, и особенно Комитета по планированию и координации программ, Третьего и Пятого комитетов Генеральной Ассамблеи и Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам,

подчеркивая необходимость изучения структур Секретариата Организации Объединенных Наций, занимающихся вопросами прав человека, и особенно Центра по правам человека, с целью обеспечения полного осуществления Венской декларации и Программы действий и всех мандатов, основанных на решениях компетентных органов в области прав человека,

подчеркивая важность проведения постоянного диалога по этим вопросам между Верховным комиссаром по правам человека и государствами-членами,

1. призывает Генеральную Ассамблею продолжить текущее рассмотрение предлагаемых поправок к среднесрочному плану программы системы Организации Объединенных Наций по правам человека с целью его скорейшего утверждения;

2. подчеркивает необходимость того, чтобы органы Организации Объединенных Наций, занимающиеся пересмотром среднесрочного плана программы системы Организации Объединенных Наций по правам человека, полностью учитывали Венскую декларацию и Программу действий и все мандаты, основанные на решениях компетентных органов в области прав человека;

3. подчеркивает также необходимость полного осуществления Венской декларации и Программы действий и всех мандатов, основанных на решениях компетентных органов в области прав человека, в процессе перестройки Центра по правам человека;

4. вновь просит Генерального секретаря по меньшей мере два раза в год созывать в Женеве совещания всех заинтересованных государств с целью представления информации и проведения обмена мнениями о деятельности Центра по правам человека и ходе его перестройки;

5. выражает свою уверенность в том, что Генеральный секретарь будет информировать государства-члены о последующей деятельности в связи с настоящей резолюцией;

6. постановляет рассмотреть данный вопрос на своей пятьдесят третьей сессии.

-----